

Hombres de buena voluntad entregan su chatarra porque la pide España. Hombres de buena voluntad recogen la chatarra para entregarla a España que la necesita. Sólo los hombres que no tienen buena voluntad para España, retienen, ocultan y no entregan su chatarra. España juzgará a todos con inexorable justicia.



"El Sindicato ha de ser el órgano por el que el Estado ha de conocer de un modo auténtico los problemas de la producción, el instrumento que le sirva para resolver en justicia y el cauce por el que se presten estímulos a iniciativas privadas, coordinándolas y orientándolas hacia el engrandecimiento de España." GODÁLEZ, BUENO

Córdoba 26 de Febrero de 1938

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :::: Número 435

## Sacrificio, austeridad y disciplina

Urge en la Falange—las Jerarquías lo saben y no intentamos marcar rumbos, sino sencillamente sacar a relucir un tema algo en olvido por los militantes—el restablecer la inflexible disciplina que en otros tiempos fué norma primordial para pertenecer a nuestra Milicia.

Raimundo Fernández Cuesta lo ha dicho no hace muchos días: "De lo que tengo decidido propósito es de imponer las normas de disciplina y austeridad que siempre fueron características de Falange, y de las que ninguno de sus afiliados puede apartarse, y mucho menos los que recibieron directamente de José Antonio sus inspiraciones..."

Aquí nos traza el Secretario General de la Falange la norma de conducta que cada militante debe seguir, acatando sin discusión las decisiones impuestas por los mandos, con "alegría y silencio". Como en tiempos pretéritos se practicaba, dedicándose cada cual al trabajo que se le ordenaba y sin inmiscuirse en los asuntos ajenos, con afán diario de superación, supremo estímulo del perfecto nacional sindicalista.

Hoy, que nuestra Organización adquiere cada día mayor volumen, impuesto por las circunstancias que así lo exigen, cada militante debe de ser él por sí propio, sin fijarse si los demás lo hacen, el que da un ejemplo de disciplina, austeridad y abnegación, que evite a las Jerarquías del Movimiento tengan que preocuparse de sancionar a los que olvidan los deberes que encierra el vestir una camisa azul.

La vida en la Falange, que ha de vivirse con dignidad, es muy dura. Por eso, el nacional-sindicalista ha de ser lección en todos sus actos para aquellos pobres de espíritu, carentes de fuerza para imponerse obligaciones que arrastran consigo un sacrificio continuo.

Voluntad y dominio sobre las pasiones exige ahora, como siempre, la Falange, a los que cobija en su seno.

## CAIDOS POR ESPAÑA

### Ramón Alfaro Ruiz

Mecidas por un suave viento, la bandera a quien defendiste, por la que dieras tu vida, te despide, como una madre amorosa dice adiós al hijo que se ausenta, agitando el pañuelo antes bañado en sus lágrimas. ¿Sabes por qué destaca tanto su color rojo a la luz purísima de un sol brillante y el cielo limpio, de primavera? Porque la regaste con tu sangre, la daras, luchando a la cabeza sangre que, generoso ofrecimiento de los héroes valientes, para los que el único anhelo, es la salvación de su Patria.

Ningún esfuerzo, ni sacrificio escatimaste en aras de este ideal sublime. No hay que llorarte. Dios te encontró perfecto. Por eso te escogió para sí. Allí no tienes más penas ni más trabajos; gozas del bien que mereciste. Nadie más que Él, éramos capaces de apreciar todo lo que valías. Tu alma inmortal vivirá con los que tanto te amaron; tú serás el defensor de nuestra causa el día que todos comparezcamos ante el Juez Eterno.



COMO ANTES EN EL NORTE, CUANDO EL AVANCE SOBRE BLBAO Y SANTANDER, A LA MUERTE DE MOLA EL GENERAL DAVILA HA SIDO AHORA GENERAL-JEFE DE LAS COLUMNAS QUE OPERABAN SOBRE TERUEL.

## IN MEMORIAM

### INSTANTANEA

Al sentarme ante mi bufete me encuentro sobre la carpeta un casco de acero. Está manchado de barro y con salpicaduras de sangre. En la parte que defiende la frente, un orificio producido por un trozo de metralla, ocupa el lugar de la estrella en los gorros.

Ayer lo vi sobre el féretro de un muchacho, casi un niño, pues apenas contaba veinte años. Una de tantas flores preciosas que el Señor cortó para decorar sus jardines celestes. Lo cojo con religioso respeto, pues está unguida con la sangre de un héroe, y lo coloco enfrente para poder sacar las cuartillas y dedicarle este último homenaje al que fué su dueño.

Hace dos días, ese casco defendía una cabeza llena de ilusiones. Quizás la ceniría ya el glorioso 18 de Julio de 1938, cuando al seguir el ejemplo de tu heroico padre te entregaste por entero a tu madre España, apartándote de la que te dió el ser, sin vacilar, aunque sabías que la lucha sería ruda y muy pocos los que lograrán ver el final.

Desde entonces no paraste: venias a dar un beso a los tuyos que siempre creías que iba a ser el último, y volvías a exponer tu vida. Y siempre te encontraste en los puestos de mayor peligro, y tu esfuerzo juvenil, contribuyó a liberar toda la zona cordobesa invadida por el marxismo. Luego pasaste de simple soldado a alférez, siempre luchando con ese valor que yo no me canso de celebrar en nuestros estudiantes, hasta que un casco de metralla te ha herido como bueno: en la frente. Ya no eres alférez provisional, Dios ha grabado sobre ti con tu sangre la estrella de oro de la inmortalidad. Hace dos días, soñabas con pelear, sin descanso, indiferente ante el peligro... Ayer... seis fieles camaradas, seis brazos estrechamente enlazados, seis hombres amigos, te conducían al cementerio.

Como no hay dicha cumplida sobre la tierra, la noticia de tu ida a la Guardia Eterna, apagó la alegría que exaltaba nuestros corazones, por la toma de Teruel, y todavía tu ciudad natal vestía de gala, cuando el triste cortejo que conducía tus restos destiló por sus calles.

Te conocí desde antes que nacieras, pues fui amigo de tus padres mucho antes de que la conjunción de sus amores te diera la vida. Tú, que donde estás lo ves todo, ves la pena

que tu muerte me ha producido. Por eso, cuando ayer tu padre, con voz serena y el corazón sangrando, al hablar como español y como padre ante tu cadáver descubierto, nos hizo llorar de emoción y concluyó donando tu casco al Museo de la Falange, juré recibirlo como una reliquia preciosa, no solo por ser recuerdo tuyo, sino por simbolizar en él, el recuerdo de todos los estudiantes Alféreces, que tan gloriosamente han dado su vida por Dios y por su Patria.

CARLOS LOPEZ DE ROZAS  
(Delegación Provincial de P. y P., Museo de la Revolución).

Central Nacional Sindicalista  
C. N. S.  
(F. E. T. y de las J. O. N. S.)

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Esta Delegación hace un llamamiento a todos los camaradas funcionarios del Estado, provincia y Municipio de Madrid, que se encuentren en territorio liberado, para que comuniquen su residencia habitual y su domicilio en la capital de España, departamento en que prestaba sus servicios y, su adhesión a esta Delegación, domiciliada provisionalmente en San Sebastián, calle Hernani, 21 (tienda).

Con el fin de realizar una colaboración efectiva y contribuir a la formación del Estado Nacional Sindicalista, es indispensable organizarse, en estos Sindicatos, que reflejan el pensamiento de nuestro invicto Generalísimo, haciendo la España Una, Grande y Libre.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

EL DELEGADO DEL SINDICATO Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

CASA GUERRERO  
Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38. Teléfono 1348

¿Son nuevos estos muebles?  
Cá, los limpio con PULITOL.

## ITALIA BAJO EL SIGNO FASCISTA



El Duce, pasando revista al Cuerpo de Policía Colonial, en el Foro Mussolini.



## Romanidad

Cuando Publio Cornelio Escipión impuso el Haz de los Lictores y el Arado Romano a aquel conglomerado de subrazas que pululaban por el solar de un pueblo que había de ser señero entre los pueblos.

Impuso el triunfo de la Unidad sobre el Mosaicismo.

¡Unidad de Jerarquía! Frente a la Anarquía de piebe de aquellos antepasados del falsismo incendiario y cambaleoso.

¡Unidad de Verbo! Cauce de la Idea Creadora. Frente a un poliglotismo de Barrio Chino, que era encrucijada de apetitos y concupiscencia.

¡Unidad de Derecho! Frente al desconocimiento más absoluto de la dignidad del hombre.

¡Unidad Política, en fin! Que haciendo descansar el peso de la gestión sobre sus Cónsules y Legados, concedía derecho de apelación a los Municipios y a las Nobles ante la suprema jerarquía del César.

¡Publio Cornelio Escipión! En ti, saludamos al creador de la Hispanidad.

De aquella Hispanidad que Reunificada por el talento político de los Reyes Católicos, supo hacer revivir la constante historia del Imperio, como expansión de Verbo de Cultura y Creencia.

¡Constante historia del Imperio! Que encerrada en el sagrario de tres carabelas y en la Nao de Juan Sebastián Elcano, fuiste comunión de un mundo cristalizado en una Hispanidad transoceánica.

¡Haz de Lictores! En ti encerrabas las cinco flechas de Fernando e Isabel.

¡Arado Romano! Símbolo permanente de la unión del hombre o la tierra. Tu yugo, es el complemento del emblema de una política.

Reina Isabel. Por que tu genialidad te hacía ver donde estaba la raíz de nuestro ser, aprendiéndolo de los labios de Beatriz Galindo.

Hoy la Falange. Yugo y Flechas.  
Con el brazo en alto y la mano extendida.

Saludo el amanecer de un Imperio que en su permanente constancia habrá de tener un César como Trajano, un Filósofo como Séneca y un Poeta como Lucano. Símbolos vivos de una Hispanidad redimida.

RICARDO BECERRO DE BENGOA



## "Auxilio Social"

En forma espléndida va respondiendo Córdoba a la campaña de FICHA AZUL que en estos días se lleva a efecto en toda la provincia, por iniciativa de esta Delegación provincial y bajo el patrocinio del excelentísimo señor Gobernador civil.

La inmensa mayoría de las personas requeridas para suscribir las, lo hacen con generoso desprendimiento, conscientes de la labor gigantesca que esta Sección de la Falange realiza y de la importancia de su obra para el engrandecimiento patrio.

No faltan, claro es, escasas excepciones de particulares o empresas que suscriben cantidades en manifiesta desproporción con su elevada fortuna personal o con los extraordinarios beneficios que les producen las anormales circunstancias que vivimos. Día llegará, tal vez, en que España reciba con carácter imperativo, a estos anémicos de patriotismo, lo que se niegan a entregar por su voluntad.

A esta campaña se han sumado la mayoría de los Ayuntamientos de la provincia, consignando en sus presupuestos algunas cantidades para la FICHA AZUL. Sin perjuicio de publicar más adelante los nombres de todos los suscriptores, queremos hacer mención hoy de la largueza que ha revelado el Municipio de Fernán Núñez, que no obstante regir un pueblo pequeño destruido en parte por las hordas marxistas, ha suscrito CINCO MIL PESETAS anuales de FICHA

AZUL. Si los demás Ayuntamientos contribuyeran en esta proporción, pronto sería realidad e idoso de esta Delegación, de que todos los pueblos de la provincia tengan cuantos Comedores, Cocinas de Hermandad, etc., sean necesarios para atender completamente sus necesidades, evitando así la miseria de sus clases humildes y aliviando al mismo tiempo el presupuesto de los Municipios en sus costosos e imprescindibles gastos de Beneficencia.

A AUXILIO SOCIAL no le basta para llevar a la práctica los proyectos que en bien de Córdoba acaricia, ni su organización modelo, ni el entusiasmo de los que con absoluto desinterés trabajan en su obra, sino que necesita abundancia de medios económicos para que su labor nazca con la garantía de una vida próspera y duradera, y por ello exhorta a todos a que ayuden a sus iniciativas con verdadera prodigalidad, convencidos de que la victoria total la obtendremos cuando a más de aniquilar la vanguardia a las tropas marxistas como día tras día viene haciéndolo nuestro ejército, aquí, en la zona de retaguardia, venzamos a la miseria con las armas del desprendimiento y la justicia hasta conseguir que abandonen sus trincheras de hambre, frío y dolor, desde las que con tanto ahínco se defiende. Tal es nuestro primer deber en este amanecer de España para lograrla una, grande y libre.  
¡Arriba España!

## RELEVO DE LA GUARDIA

POR J. CONCEIRO

I  
Como tenía sueño —pasó la hora de siesta— la tarde fué a acostarse tras la colina, mientras la torre de la villa tenía en la veleta oro y fuego encendido. Porque tenía sueño, fué a dormir tras la sierra.

II  
Como tenían gana de fiesta y de quimera, salieron a la noche, danzando, las estrellas; y en la torre jugaron, a brujas y hechiceras, haciendo horribles sombras. Porque tenían gana de fiesta y de quimera.

III  
Como estaba de guardia en la más alta Peña, vió marcharse a la tarde, y venir las estrellas. Y él hubiera querido ir a jugar con ellas, que al fin... ¡casi era un niño! Pero estaba de guardia en la más alta Peña.

IV  
Como la luz, de nuevo, despertó tras la sierra, y la noche se iba cansada de la fiesta, venció la tentación y se subió a una estrella el mozo de la guardia. Mientras la luz de nuevo, despertaba en la sierra.

PARA LOS QUE LUCHAN POR LA ESPAÑA IMPERIAL

## Los heridos del Hospital del Calasancio, desean escuchar nuestras continuas victorias y nos piden un aparato de radio, aunque sea pequeñito

Los heroicos defensores de la Cruzada, que se encuentran en el Hospital del Calasancio, solicitan por conducto de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, que como saben nuestros lectores está domiciliada en Blanco Belmonte, 21, un aparato de radio, pues tienen especialísimo deseo de escuchar todas las noticias juntamente con el Parte Oficial, los diversos noticieros y crónicas, que relatan los constantes triunfos de nuestro heroico e invencible Ejército. Nos dicen, que aunque sea pequeñito, lo recibirán con gran júbilo, pues ellos lo que quieren es oír la voz de la España inmortal. Llamamos seguros de que dentro de muy poco, ya lo saben nuestros lectores. Espoccos días, tal vez mañana mismo, nuestros queridos hermanos tendrán en su poder lo que nos piden con tanto empeño. ¡Arriba España!

(EL DELEGADO DE PRENSA)

## EL GESTO, DEL CAUDILLO

Por una traición, por una ruindad, de un ser absycto, perdimos la ciudad aragonesa; fué una eventualidad que absolutamente nada entibió el elevadísimo espíritu de nuestro Ejército.

Porque la España de tantas y tantas victorias, la auténtica España de FRANCO, ha demostrado que posee un admirable Ejército de magnífica técnica e inusitado valor.

El CAUDILLO, situado en primera línea, ha planeado y dirigido personalmente las operaciones de Teruel, que como tenía que ser, ha vuelto a ser de España. La eficacia del supremo director, ha sido neta y palpable, tan solo veinticuatro horas de cerco han bastado para que los extranjeros pagados por Rusia y Francia caigan en la ratonera.

El invicto estratega, una vez tomada totalmente Teruel, cuando los soldados de la España de epopeya, reclamaban una y otra vez, su presencia para aclamarle, marchó a seguir la diaria tarea de responsabilidad que le está asignada como Jefe del Estado. He aquí el gesto del CAUDILLO: FRANCO, no quiere aplausos. FRANCO, no desea recoger laureles; FRANCO, es el polo opuesto de los dirigentes de la anti-España, de las turbas de saqueadores, de los vulgares ladrones. FRANCO ama a España, la hace triunfar plenamente, y después su único anhelo es continuar trabajando por la grandeza de la Patria. Hemos encontrado Teruel, destruido y sucio; han aniquilado la célebre Plaza del Torico; se llevaron para ultrajarlas, las momias de los amantes; nada respeta la granjería que carece de vergüenza.

La vida está ya completamente normalizada, el "Auxilio Social", ha comenzado su incansable misión. FRANCO, restablece la paz y la justicia.

Nosotros, tenemos en FRANCO fe ciega e inquebrantable, y ante ese gesto del CAUDILLO, se nos ensancha el corazón para decir: FRANCO, FRANCO, FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

M. ENRIQUEZ ROMA

Febrero, Segundo Año Triunfal.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dale a leer a tus compañeros, o léesele tú.

## Instrucción Pública "HAZ"

PETICIONES DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

El jefe de Servicios del Ministerio de Educación Nacional, interesa del Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, relación del personal que presta sus servicios en todas las dependencias, de esta Provincia de Córdoba.

Dicho señor ruega asimismo, se envíe relación de escuelas existentes en sus distintas clases, de graduadas, unitarias y mixtas, y si están servidas por interinos o provisionales.

CESES  
Doña Dolores Navarro Aranda,

SE VENDIA EN MADRID EN LOS TIEMPOS DIFICILES y HEROICOS. "HAZ" COSTO LA SANGRE DE NUESTROS MERTORES.

maestra provisional; doña Rosario Labrador Lara, maestra propietaria, y doña Asunción Gracia Rivera, maestra alumna, han cesado, respectivamente, en el desempeño de sus escuelas en Navalcarnero, Cardenchoa y Piconcillo.



Batallones de Camisas Negras, desfilando al "paso romano" de parada.

# Lotería Patriótica de Sevilla

Sorteo del día 25 de Febrero de 1938

Primero.- 2.816 con 100.000 Ptas. Balcarras-Córdoba  
Segundo.- 14.502 ,, 40.000 ,, LOJA- MONTILLA  
Tercero.- 11.425 ,, 20.000 ,, LEBRIJA - SEVILLA

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

433, 1.007, 6.765, 1.649, 2.779, 9.439, 5.778, 1.249, 5.987, y 7.740

## Junta Provincial de Transportes de Córdoba

Se previene a los dueños de toda clase de vehículos automóviles de esta provincia, no requisados por el Ejército, que por acuerdo de esta Junta han de proveerse de la Tarjeta de recueta establecida por la misma, valedera por tres meses y mediante el pago de tres pesetas.

El plazo para obtenerla empieza el primero de Marzo próximo y termina el quince del mismo. A partir de esta última fecha serán multados los dueños de vehículos que circulen sin que lleve su conductor dicho documento. Comprende esta disposición también a los vehículos averiados.

La adquisición del mismo se efectuará en las Oficinas de la Junta, calle Alfonso XIII (Gobierno Civil antiguo) de 10 a 13 y de 15 a 18. Córdoba 26 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Secretario Rafael Pérez Fragero.

Suscríbete a "HAZ"

Ayúdale con tu donativo

## POSADAS

FUNERALES POR EL ALMA DEL ALFÉREZ SERRANO FRANCO

En la Iglesia Parroquial de Santa María de las Flores, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del héroe Alférez de Regulares don Antonio Serrano Franco, recientemente dió su vida por Dios y por la Patria en uno de los frentes.

Al religioso acto asistieron las autoridades, mandos de Falange, la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS y numeroso público, que quiso testimoniar así su pesar por la pérdida del bravo oficial, hijo de Posadas.

La impresión producida en este pueblo por la muerte de este valiente y gallardo muchacho fué hondísima, no solo por sus simpatías personales, su gran inteligencia y su bravura demostrada en distintos frentes, sino también por su gran espíritu falangista que quiere decir español. Supo captarse el afecto de todos sus camaradas y de sus jefes, quienes al morir, escribieron a sus padres una carta verdaderamente emocionante, puesta que al comunicarle la triste noticia, le indicaban que podían estar satisfechos de que su hijo Antonio, había muerto como un héroe, defendiendo a España, por la que otras veces había derramado su sangre.

No fué Antonio Serrano de los que se incorporaron a la trasera de la carroza triunfal, sino que desde el primer momento, en Córdoba, donde se hallaba el 18 de Julio, se presentó a las autoridades militares, con sus 21 años, su espíritu ardiente y su fusil, dispuesto a morir, como ha muerto, en defensa de la España digna de Franco y pidiendo el puesto de mayor p. l. g. r. Por última vez camarada Antonio Serrano Franco que tan generosamente te ofreciste a España, ¡PERSENTE! ¡ARRIBA ESPAÑA!

ISABEL BOCERO VARGAS  
Delegada de Prensa y Propaganda de F. E. T.

## SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

En la Iglesia Parroquial de Santa María de las Flores, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del héroe Alférez de Regulares don Antonio Serrano Franco, recientemente dió su vida por Dios y por la Patria en uno de los frentes.

Al religioso acto asistieron las autoridades, mandos de Falange, la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS y numeroso público, que quiso testimoniar así su pesar por la pérdida del bravo oficial, hijo de Posadas.

La impresión producida en este pueblo por la muerte de este valiente y gallardo muchacho fué hondísima, no solo por sus simpatías personales, su gran inteligencia y su bravura demostrada en distintos frentes, sino también por su gran espíritu falangista que quiere decir español. Supo captarse el afecto de todos sus camaradas y de sus jefes, quienes al morir, escribieron a sus padres una carta verdaderamente emocionante, puesta que al comunicarle la triste noticia, le indicaban que podían estar satisfechos de que su hijo Antonio, había muerto como un héroe, defendiendo a España, por la que otras veces había derramado su sangre.

No fué Antonio Serrano de los que se incorporaron a la trasera de la carroza triunfal, sino que desde el primer momento, en Córdoba, donde se hallaba el 18 de Julio, se presentó a las autoridades militares, con sus 21 años, su espíritu ardiente y su fusil, dispuesto a morir, como ha muerto, en defensa de la España digna de Franco y pidiendo el puesto de mayor p. l. g. r. Por última vez camarada Antonio Serrano Franco que tan generosamente te ofreciste a España, ¡PERSENTE! ¡ARRIBA ESPAÑA!

ISABEL BOCERO VARGAS  
Delegada de Prensa y Propaganda de F. E. T.

JEREZ "LA RIVA"  
COÑAC "LA RIVA"

### GAMIONES KRUPP

IMPORTADORES EXCLUSIVOS para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

## ANDALUCÍA, S. A

### CORDOBA

## ANOCHEN EN EL GRAN TEATRO

# Brillante festival artístico a beneficio del "Descanso del Soldado"

La sala del Gran Teatro presenta anoche aspecto de solemnidad. Fleta, el cantante admirado por todos los públicos, camarada de la Falange, poniendo de relieve una vez más su demostrado espíritu patriótico, iba a deleitar con su arte privilegiado a la numerosa concurrencia, que teniendo en cuenta el fin del espectáculo, se congregó en dicho Coliseo.

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, había exornado el escenario y antepechos de las plateas con gallardetes y banderas de los colores Nacionales y de la Falange. Y presi-

Los camaradas Villa y Fleta, fueron muy aplaudidos.

Este último cantó con sumo gusto, acompañado al piano por la notable profesora Carmencita Diez Martín, "Canción de Cuna", de Gretchenow; "Sueño de Manón", de Massenet, y "Romanza de la flor", de Bizet.

La segunda parte del programa estuvo a cargo de Carmencita Diez Martín, que interpretó al piano, con sumo gusto y perfecta afinación "Goyescas", de Granados; "Gran Vals Brillante", de Chopin; "Rapsodia número 6", de Liszt, y "Gran Polonesa", en la bemo, de Chopin.



El gran tenor Fleta, y la notable pianista Carmencita Diez Martín, que actuaron ayer con un éxito formidable, en el Gran Teatro, a beneficio del "Descanso del Soldado". Les acompaña nuestro camarada Buenaventura Villa, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.

diéndolo todo, desde el palco escénico, ugo y flechas, águilas imperiales y las efígies vigilantes de Franco y del Ausente.

Entremos pues, de lleno en el programa. Hemos de decir en primer lugar que el tenor Miguel Fleta, había llegado a nuestra capital fuertemente atacado de afonía. Por dicho motivo, su actuación no podría ajustarse al programa anunciado, pero a instan-

Con gran entusiasmo se acogió la brillante actuación de dicha pianista.

En tercer lugar, el tenor baturro nos deleitó con varios notables trozos de ópera y la romanza de la zarzuela "El huésped del sevillano", de Guerrero; "Mujer de los ojos negros".

Por último, entre completo silencio, estando todos los espectadores en po-

## COMENTARIO

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba, patrocinó el gran festival artístico de anoche en el Gran Teatro. Han trabajado nuestras camaradas en la organización del mismo, con un entusiasmo singular, y merecen nuestro sincero aplauso, con el comentario más elogioso a la actividad y patriotismo de la Delegación Provincial, camarada Carolina Zamora.

El fin altruista del espectáculo, congregó en el Gran Teatro a un público numerosísimo. Córdoba ha acudido siempre a todo llamamiento en favor de los que luchan por España, y al solo anuncio de que el festival estaba destinado al sostenimiento del "Descanso del Soldado", los cordobeses pusieron una vez más a prueba su generosidad y su hidalguía.

Ha sido esta la primera vez que Fleta, el gran divo español ha cantado enfermo. Pero lo hizo por España y la Falange. Fleta, con un desprendimiento sin igual, ha actuado ya en 20 espectáculos patrióticos sin cobrar nada, habiendo conseguido recaudar más de 100.000 pesetas para el Ejército.

Las facultades insuperables de Fleta, su hermosa voz y depurado gusto de cantante, son suficientes para asegurar el éxito de festivales como el de anoche. Carmencita Diez Martín, es una formidable pianista. Desde los tres años tocaba el piano con soltura. A los seis años, dió su primer concierto en el "Círculo de las Artes" de Vigo, su tierra natal, y a los nueve años obtuvo, por unanimidad, el primer premio en el Real Conservatorio de Música. A los once años, tenía ya el título de profesora. Interpreta maravillosamente a Debussy, Mendelssohn, Beethoven, Liszt, Wagner, Chopin, Albeniz, Montes, y otros maestros. Es una excelente compositora, y tiene escritas obras tan interesantes como las serenatas de concierto "Rondando tu reja" y "De Galicia a Navarra".

El público que ovacionó a Fleta, tributó calurosísimos aplausos a Carmencita Diez Martín. El festival artístico de anoche, fué un éxito rotundo, en el que todos sobresalieron por su afán en cooperar a los magníficos fines que le inspiraron.

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, el tenor accedió a cantar, si bien haciendo de antemano saber al público las circunstancias en que se veía obligado a hacerlo.

Efectivamente, nuestro camarada Buenaventura Villa, salió al escenario y en breves palabras explicó a los espectadores la enfermedad del cantante que le impedía actuar con los bríos que él quisiera ante un auditorio como el cordobés que tanto le admira.

A continuación Fleta se dirigió asimismo a la concurrencia diciendo que era la vez primera que se ponía en escena estando enfermo, haciéndolo así en esta ocasión por tratarse de un beneficio para los bravos soldados españoles y porque el espíritu de sacrificio, doctrina de Falange, así lo exigía.

CREMA "FLECHA" (para el calzado). No tiene rival. Industrias Andaluzas S. A. Sevilla.

El Himno de los luceros", con voz recia y gallarda, recibiendo ensoberbecida ovación.

Carmencita Diez Martín, ejecutó a continuación el "Himno Nacional", que también fué escuchado con profundo respeto, dándose por terminado el espectáculo del que el público salió satisfechísimo.

Como detalle complementario, diremos que Fleta vestía nuestro glorioso uniforme y que Carmencita Diez Martín, lo lució también en la tercera parte del programa.

Como colofón cumplimos felicitar a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., que con todo entusiasmo ha intervenido en la organización de este festival, cooperando a la brillantez del mismo. ¡Arriba España!

"La Chiquita Piconera" se estrenará en Sevilla

El martes próximo, la Compañía Lírica Arias Cuevas, que cuenta por llenos sus representaciones, estrenará en el Teatro San Fernando de Sevilla la zarzuela de costumbres cordobesas, original el libro de nuestros paisanos Manuel Alfaro y Francisco Avilés, y la música del maestro Ramón Villalonga, titulada "La Chiquita Piconera", inspirada en el célebre cuadro del inolvidable Julio Romero de Torres.

Le deseamos a todos igual éxito al que obtuvieron cuando por los citados artistas fué estrenada la obra en Madrid.

# El Obispo de Córdoba habla sobre el Carnaval

Una circular de Su Ilustrísima

Nuestro Prelado el Doctor Pérez Muñoz, ha publicado la circular siguiente:

"La exhortación que siempre hemos hecho a nuestros queridos diocesanos, excitando su fervor por agrupaciones alrededor del Sagrado, contra los excesos del Carnaval, a que licenciosamente se entregaban las gentes que vivían sumergidas en el lodazal de la sensualidad y en plan del más escandaloso desenfreno, la consideramos innecesaria en el presente año, porque no creemos que en estas horas de dolor tan trágico para nuestra amada Patria, haya quien le profane llamándose cristiano—con diversiones del más crudo paganismo. Pero si vemos con sumo agrado, que se continúen celebrando los quitos de los años anteriores, pues si ahora, por fortuna, no tuvieran carácter de desagradable, servirán, ante el Señor, de placida reparación, por tanto como entonces se le ofendió, y quien sabe, lo que habrá influido aquello en esto, que al presente padecemos!

Como estímulo para dichos cultos, concedemos las acostumbradas indulgencias.

Esto decíamos en vísperas del Carnaval del año próximo pasado; substituyendo en el presente las mismas causas—y aún agravadas—no concebimos haya en nuestros hijos quien, olvidándose de sus angustias y aflicciones, escarnezca, a la vez, las de sus semejantes, tomando parte, como cobardes desertores de la guerra, en divertimientos que tanto desentoman de las penosas horas que vivimos.

Por eso, nos limitamos a reproducir las antedichas disposiciones, encareciendo a las almas devotas que ante su Divina Magestad, solemnemente expuesto, como tenemos ordenado, pidan con Nos la pronta liberación de los tres Arciprestazgos de Diócesis que todavía gimen y padecen bajo el poder de nuestros enemigos los aliados de Satanás.

Córdoba, 20 de Febrero de 1938.

EL OBISPO

## NOTICARIO

Ayer entregó su alma a Dios después de una larga y penosa enfermedad soportada con cristiana resignación, la ilustrada profesora de la Escuela Normal doña Eloisa Arroyo Porras.

La finada deja entre sus compañeros y alumnas un recuerdo difícil de olvidar, por la bondad que la caracterizaba y su competencia y amor a la enseñanza a la que se había dedicado desde su juventud.

Hacemos presente nuestro sentimiento al claustro de Profesores de la citada Escuela así como a su distinguida familia por tan irreparable pérdida.

Hoy celebrará sesión la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, a la hora de costumbre en el local de la Diputación.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 25 de Febrero, resultó premiado el número 672.

Las aproximaciones corresponden a los números 671 y 673.

## Sucesos

CICLISTA ATROPELLADO POR UN CAMION

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se personó ayer el repartidor de Telégrafos, Francisco Matías Berítez, manifestando, que cuando transitaba por la calle Reyes Católicos, montado en una bicicleta, fué arrollado por el camión de la matrícula de Madrid, 56.862, conducido por Sixto Sicilia Sánchez, causando a la máquina desperfectos de consideración cuyo valor no puede precisarse en el momento.

POR INSULTOS

Ayer tarde se presentó en la Comisaría una mujer llamada Piedad Aranda López, con domicilio en la calle Díaz de Rivas, 6, denunciando a una tal Luisa, cuyos apellidos ignora, porque le hizo objeto de malos tratos de palabra.

El asunto ha pasado al Juzgado.

## EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Levacura prensada DANUBIO REPRESENTACION Y DEPOSITO: Gondomar, 29. Teléf. 2732 Interesan representantes depositarios

# Manuel Cobacho Material de ocasión

Ronda del Marrubial.-Teléfono 1164.-CORDOBA

Trilladoras, máquinas agrícolas, motores eléctricos, motores para auto, maquinaria industrial, automóviles, piezas para máquinas agrícolas y para automóviles.

También se vende un carro-cuba, otro de bolsa, varios pares de ruedas, y remolques para carga de diez toneladas, todo en muy buen estado. No olvide este anuncio. Visite mis almacenes y ahorrará dinero. Hágalo hoy mismo.

## M. A. P. F. R. E.

### MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS

de Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes.

¡Labrador! Asegúrate en M.A.P.F.R.E. entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado Provincial, DON JUAN CRUZ CONDE  
Deanes, 6 - Teléfono, 1222 - Córdoba

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN:  
Presidente Fundador, D. Enrique Grandá y Calderón de Roblas  
Presidente, don Andrés Rebueta Melgarejo.  
Vice-Presidente, don Manuel María González Gordon.  
Secretario, don Manuel Sierra-Pomares.  
Consejeros, señor Marqués de Pidal, don José Díaz Cordovés, señor Conde de Mayalde, don Luis Alarcón de la Lastra, don Manuel Kith Tessara, don Ramón Olleros Gregorio, don Fermín Bonorquez, don Rafael Beca Mateos.  
DIRECTOR: don Isidro de Gregorio y Villota

## Porras Vañó y Gishert

### FÁBRICA DE HARINAS

## CORDOBA

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

# En todos los frentes aumentan considerablemente el número de rojos que se pasan a nuestras filas

## A consecuencia de las heladas se ha perdido la cosecha de naranja en Valencia

Marsella, 26.—Ha llegado procedente de Valencia, un barco con cargamento de naranja.  
Se sabe que la naranja este año no ha podido ser colocada en los mercados, pues la cosecha, a consecuencia de las heladas, se ha perdido por completo.

Además se advierte la gran desorganización que existe por lo que respecta a la explotación.  
También antes se sometía la naranja a una serie de operaciones de selección y se envolvían en papel de seda, lo que ahora no se hace, por lo que puede darse por perdidos los mercados.

### REGRESA LA COMISION DE AUXILIO SOCIAL

Zaragoza, 26.—Ha regresado a esta ciudad la Comisión de Auxilio Social que ha repartido 5.000 kilos de víveres entre los pueblos de Alfambra, Vicedo, Pancrudo y Teruel.

### UNA PELICULA SOBRE LA TOMA DE TERUEL

Zaragoza, 26.—Se ha proyectado una película sobre la toma de Teruel por nuestras tropas, y que entusiasmó a la concurrencia.

Lo recaudado con la proyección de dicha película, se ha destinado a la suscripción nacional para el Ejército.

### UNA NIETA DE PALACIOS VALDES

San Sebastián, 26.—Doña Julia Palacios Valdés, nieta del eminente literato fallecido, estuvo visitando al secretario perpetuo del Instituto de España, Eugenio D'Ors.  
Le expresó su gratitud por el homenaje rendido a su abuelo.

## "HAZ"

REVISTA NACIONAL DEL S. E. U. APARECERA EN BREVE. PRESTALE TU APOYO ECONOMICO.

### FRANCIA SE DEBE ASOCIAR A LA NUEVA POLITICA INGLESA

París, 26.—El jefe de izquierda radical ha declarado que Francia se debe asociar lo más pronto posible a la nueva política de Inglaterra.  
Está convencido que seguirá la política de los Soviets, conducirá a la guerra.

### EN LA CAMARA DE LOS LORES SE EXAMINA LA POLITICA EXTERIOR

Londres, 26.—En la Cámara de los Lores, ha sido objeto de examen la situación de la política exterior e interior.  
En nombre del Gobierno intervino Halifax, y dijo que todo el Gabinete había aprobado las negociaciones con Italia.

### OBRAS ARTISTICAS VENDIDAS POR LOS ROJOS EN LA U. R. S. S.

Lausanne, 26.—La Agencia "Omnor" comunica una interesante noticia acerca de un nuevo lote de regalos que el Gobierno de Barcelona ha enviado al Gobierno soviético para demostrar su reconocimiento por la ayuda recibida.

En este grupo de presentes se encuentran diversas obras maestras de artistas españoles; en el lote figura el álbum de los dibujos de Goya titulado "Los males de la guerra", referente a la lucha de los españoles contra Napoleón.

Este álbum, que se conservaba en Toledo, estaba clasificado hace más de 50 años como tesoro nacional.

## Los puntos que se tratarán en las negociaciones anglo-italianas

Londres, 26.—Se ha sabido que en las conversaciones entre los representantes ingleses e italianos, se abordará la cuestión del Canal de Suez, en la parte que afecta al Mediterráneo.

Se afirma que el primer ministro británico está decidido a que las conversaciones se lleven con la máxima celeridad a fin de llegar cuanto antes a un acuerdo definitivo.

Ha causado buena impresión el hecho de que la Emisora Italiana de Bari, haya suspendido sus emisiones de propaganda en lengua árabe contra Inglaterra.

Parece confirmarse que el embajador británico en Roma, ha recibido las condiciones para el reconocimiento de la conquista de Etiopía.

## Se van normalizando los servicios públicos en Teruel

Zaragoza, 26.—Los servicios públicos se van normalizando rápidamente en Teruel.

Se ha constituido el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don José Maicas y formado por seis personas.

También se han reanudado los servicios ferroviarios con Teruel, y la circulación de autobuses por la carretera es muy intensa.

## El Gobierno rojo está a punto de dimitir

París, 26.—Una radio francesa da esta noche la noticia de que en Barcelona esta tarde circulaba el rumor de que el Gobierno se había reunido con carácter extraordinario.

Se decía que en esa reunión el Gobierno había decidido dimitir.

Sin embargo, las últimas impresiones son las de que esa crisis es prematura, pues cuando su ejército está en completa derrota, la crisis significaría una catástrofe para ellos.

## Se ha restablecido el culto en la Capilla de los Reyes

Sevilla, 26.—Esta mañana ha quedado restablecido el culto en la Capilla de Nuestra Señora de los Reyes, con una misa rezada, después del incendio que se produjo anoche.

La imagen fue trasladada a su altar desde la Capilla de los Calces en donde quedó depositada anoche.

El beneficiado señor Díaz Amosa, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haber salvado a la imagen de la Virgen de los Reyes, entre una nube de humo.

Por la Capilla de los Reyes ha desfilado hoy numeroso público.

## Los milicianos rojos se dedicaron en Teruel al saqueo

Burgos, 26.—Continúan con rapidez la urbanización de la ciudad de Teruel, que estaba abandonada completamente, bajo el punto de higiene.

Se sabe que durante la dominación marxista no había autoridad ni administración.

Los milicianos rojos se dedicaron al saqueo de los edificios.

## Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 26.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 25 de Febrero de 1938.

En el sector de Teruel, siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo.  
También ha sido hallado hoy un depósito con 86 cajas de explosivos.

En todos los frentes se ha aumentado considerablemente en estos días el número de milicianos que se pasan a nuestros frentes.

Salamanca, 25 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Crónica por el TEBIB ARRUMI

## Los milicianos rojos saben que tienen perdida la guerra

Salamanca, 26.—Hoy he hablado con el coronel Ríos Catapé, que es el jefe del sector de la Ciudad Universitaria. El coronel Ríos lleva 15 meses al mando de aquel sector y me ha contado muchas cosas a las que me voy a referir en mi habitual crónica.

Dice que los rojos han dado en la manía de hablar mucho desde sus trincheras, por medio de potentes altavoces, no invitando a la deserción, sino haciendo objeto a nuestros soldados de toda clase de procaecidades.

Cuenta que un personajillo rojo habló hace unos días, manifestando que sabían que tenían perdida la guerra, pero que no se rendirían. Agregaba que si aceptaran los nuestros el credo marxista, se acabaría la guerra.

Después de la toma de Teruel, un miliciano habló indicando que se diera a Franco que estaban hartos de guerra y que una comisión de la C. N. T. se decidiera a pactar, siempre que se les garantizará una vida decorosa al obrero.

Continúa diciendo que de otra forma seguiría la guerra hasta que no quedara ni un solo hombre.

Es curioso hacer constar que esta clase de propaganda no interviene nunca un Prieto, un Largo Caballero, un Alvarez del Vayo, etc. Son los milicianos que saben que tienen perdida la guerra. ¿Cómo no lo van a saber?

Lo que no saben es que esos personajillos rojos disfrutaban de una vida regalada, tienen sus familiares en el extranjero y ponen a buen recaudo cuanto han robado. Y ellos siguen sembrando el germen del odio.

Con estas propagandas que se hacen desde las trincheras de Madrid, solo se quiere seguir engañando al proletariado español.

Yo les invitaría a visitar la España nacional para que vieran cómo son tratados los obreros, para que se convencieran de que se hace justicia. Los 100.000 hombres que tenemos prisioneros reciben un trato inmanitario y ganan buenos jornales. Entre indultados y a los que se rebajan las penas, la magnanimidad del Caudillo, se puede decir, que alcanza al 85 por 100 de los condenados. Esta es la justicia que se hace en la España Nacional y así procede el Caudillo. Los que tengan las manos limpias de sangre, los que no han cometido crímenes, pueden venir a nuestra zona. En la seguridad de que no serán perseguidos, y si en el transcurso del tiempo observan buena conducta, se harán merecedores de las consideraciones que se dispensa al trabajador honrado.

Esos milicianos dicen que la guerra durará mucho. Nosotros no lo creemos. Se acabará en cuanto ellos abran los ojos a la verdad. Nosotros ganaremos la guerra y ganaremos la paz. Mienten los que dicen que la guerra será larga. ¿Hasta cuándo durará la explotación de esos logreros de la guerra civil?

## La checa funcionó en Teruel durante el mando marxista

Teruel, 26.—Justo Sevillano en su crónica radiada anoche, decía que según se había podido informar, la Checa funcionó en Teruel, durante la dominación de los rojos.

El día 7 de Enero llegó a la capital y sus agentes se dedicaron a buscar a los fascistas, o a los "fasciosos", como llaman a los buenos españoles.

Ocupó la Alcaldía un tal Angel Sánchez (a) "El Bizco", que siempre siguió las inspiraciones de Largo Caballero. El Ayuntamiento lo formaban con él, un vendedor de periódicos, un carpintero y otros tipos. Y el delegado militar era un capitán de carabineros.

En una dependencia del Ayuntamiento se constituyó el Tribunal y ante él, iban desfilando los desgraciados que eran descubiertos en cuevas o sótanos.

La Checa funcionaba y de madrugada se realizaban los fusilamientos. Un día llegaron a ser fusilados 40 personas, otro 20 y otro 10, y siguió en cantidad menor. Y la Checa funcionaba en complicidad con el Ejército republicano.

Chautemps declaró que Francia, aunque propagando los principios de la seguridad colectiva, mantendrá su colaboración con el Gobierno inglés.

Terminó diciendo que si Inglaterra llega a acuerdos con otros países para asegurar la paz, Francia se adherirá a esas negociaciones, siempre que comprendan garantías sustanciales.

Durante toda la tarde ha continuado el debate, en el que han intervenido oradores de los diversos partidos.

En la sesión de mañana intervendrá el jefe del Gobierno y el ministro Delbós.

## Chautemps dice que Francia mantendrá su colaboración con el Gobierno inglés

París, 26.—En el debate en la Cámara sobre política exterior, el jefe del Gobierno intervino.

Chautemps declaró que Francia, aunque propagando los principios de la seguridad colectiva, mantendrá su colaboración con el Gobierno inglés.

Terminó diciendo que si Inglaterra llega a acuerdos con otros países para asegurar la paz, Francia se adherirá a esas negociaciones, siempre que comprendan garantías sustanciales.

Durante toda la tarde ha continuado el debate, en el que han intervenido oradores de los diversos partidos.

En la sesión de mañana intervendrá el jefe del Gobierno y el ministro Delbós.

## Lord Halifax ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra

Londres, 26.—Lord Halifax acaba de ser nombrado ministro de Negocios Extranjeros, en sustitución de Eden.

Lord Halifax ha formado parte del Gobierno británico en cinco ocasiones. Antes de la dimisión de Eden, Lord Halifax tuvo a su cargo el Foreign Office.

El nombramiento ha sido muy bien acogido en los círculos políticos de Londres.

## Informaciones del Extranjero

## Con motivo del aniversario del Nacional-Socialismo Hitler pronuncia un discurso

En las conversaciones entre los representantes ingleses e italianos se abordará la cuestión del Canal de Suez en la parte que afecta al Mediterráneo. Anoche circulaba en Barcelona la noticia de que el Gobierno rojo había decidido dimitir. La Rusia soviética sigue poniendo dificultades al Comité de No Intervención. Otras noticias

### PEREGRINACIONES A ROMA PARA LA PROXIMA PASCUA

Ciudad del Vaticano, 26.—La noticia de la triple canonización de los Beatos Giovanni Leonardi, Andrea Bobola y Salvador de Horta, el día de Pascua, ha encontrado inmediatamente la más amplia resonancia en el mundo católico y ha dado por resultado el anuncio de un gran número de peregrinaciones, tanto que se prevé que en aquellos días será difícil hospedar a todos los fieles que de todas partes del mundo vendrán a Roma. Esta organización oficial que preside las peregrinaciones, esto es la "Peregrinatio Romana" — que ha sucedido al Comité para el Año Santo de la Redención— está asediada de peticiones que le llegan de todas partes y no le será ciertamente muy fácil salir airoso de sus compromisos.

### Moscú sigue dificultando la labor de la No Intervención

Londres, 26.—Mientras Alemania e Italia han dado pruebas, desde sus puntos de vista, de aceptar los acuerdos del Comité de la No Intervención, la Rusia soviética sigue poniendo dificultades.

### EL PREMIO DE LITERATURA "SAN REMO" PARA UNA OBRA DE AUTOR EXTRANJERO

San Remo, 26.—Hoy sábado 26, tendrá lugar en el Teatro de la Opera del Casino Municipal, una solemne ceremonia para otorgar el premio otorgado por la obra de un autor extranjero, además de la proclamación de los vencedores italianos de los premios de literatura, escultura y música.

### GRAZIANI CONTINUA SU VIAJE A ROMA

Nápoles, 26.—El mariscal Graziani, restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama, ha continuado su viaje a Roma.

### OTRO RECORD DE LA AVIACION ITALIANA

Roma, 26.—Un trimotor de bombardero, de dos toneladas de carga, ha batido el record de velocidad, consiguiendo una media de 448 kilómetros por hora.

### EL PROBLEMA DE LA NATALIDAD EN FRANCIA

París, 26.—Por los datos del Boletín de Estadística General, se deduce, que la población francesa, con 42 millones de habitantes, ha aumentado en nueve meses solo once personas. La cifra, impresionante, es el comentario obligado de la prensa.

### LOS COMUNISTAS QUIEREN MAS CARTERAS EN EL GOBIERNO ROJO

Pempigrán, 26.—Según nuevas noticias de Barcelona, se prevé una crisis en el Gobierno Negrín.

Parece que los comunistas, después de la derrota sufrida en Teruel, están muy descontentos y desean más carteras en el Gabinete.

Pretenden que se cree un nuevo Ministerio que se denominará de Armamentos y Municiones, pero Prieto entiende que eso supondría desconfianza en su labor en el Ministerio de Defensa y sería arrebatarle funciones.

### OTRO discurso del Führer Canciller

Munich, 26.—Con motivo del aniversario de la creación del nacional-socialismo, el Führer Canciller, ha pronunciado un discurso.

Hitler se ocupó de la situación de la política internacional, y especialmente se refirió a la campaña de campañas que se hace contra Alemania.

Dijo que con motivo de los acuerdos adoptados con Viena, se llegó a decir que Alemania tenía preparados 40.000 hombres para invadir Viena en caso de que Austria no obedeciera las indicaciones del Reich.

Otra calumnia lanzada es la de que igualmente Alemania tenía preparados 10.000 hombres para intervenir en Checoslovaquia.

Afirmó que la nación alemana se encuentra ante una política completamente nueva para el porvenir, por su manera de actuar.

### EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS PARA LA ESPAÑA ROJA

Stokolno, 26.—La policía noruega ha localizado la central comunista en la que se trabajaba para reclutar voluntarios con destino a la España roja.

Desde ella se enviaban los hombres a Francia, dos de los cuales han sido detenidos.

Se les ha encontrado unas hojas, por las cuales se ha logrado averiguar los nombres de las personas que en Noruega se dedican a este escandaloso reclutamiento.

### LAS NEGOCIACIONES ANGLO-IRLANDESES

Londres, 26.—Hoy continuaron las negociaciones anglo-irlandesas en el Foreign Office y el presidente De Valera.

### HACIA EL ESTABLECIMIENTO DE UN REGIMEN TOTALITARIO EN RUMANIA

Bucarest, 26.—Anoche se organizó un desfile de antorchas ante el palacio real.

El día 24 de Febrero, fecha en que el pueblo aprobó la nueva Constitución que establece el régimen totalitario ha sido declarado fiesta nacional.

En el plebiscito para la aprobación de la nueva Constitución, votaron a favor del proyecto 4.287.298 y en contra 5.407.

El porcentaje a favor es de 99,87. SE CREA UN CUERPO FEMENINO DE POLICIA

Pempigrán, 26.—Comunican de Valencia, que ante la atmósfera de desconfianza que se ha producido por la derrota de Teruel, se ha creado un cuerpo secreto de policía femenino para descubrir a los espías.

Esos policías simularán que se colocan de sirvientas en las casas que se determinen por ser sospechosas. BAJAN LOS VALORES EN LA BOLSA DE PARÍS

París, 26.—En la sesión de la Bolsa fue mayor la agitación, observándose se bajas importantes en todos los valores.

### Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boli, 5 - Teléfono 2508  
Plato para hoy: Chuletás de cordero a la papillón.

**ANIS BOMBITA**  
(DULCE AROMATIZADO)  
Simpone por su calidad  
**RUTE**

R. I. P. A.  
LA SEÑORA  
**DOÑA ELOISA ARROYO PORRAS**  
Profesora de la Escuela Normal del Magisterio  
FALLECIO EL DIA 25 DE FEBRERO DE 1938 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
Su Director espiritual; el Director y Claustro de profesores de la Escuela Normal, su desconsolada tía doña Dolores Porras Carmona, sus primos don Mariano y doña Dolores Porras Fonseca, tía política, primos políticos y demás parientes de la finada, participan tan sensible pérdida y ruegan a todas sus amistades asistan al funeral que se celebrará en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral a las diez del día 26 del actual, por cuyo acto les quedarán eternamente agradecidos.  
El dueño se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.

**Almacenes Porras Rubio S. L.**  
COLONIALES POR MAYOR  
Oficinas y Despacho: PEREZ GALDOS, 2.  
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Teléfono, 155.

Córdoba, un mes . . . . .	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre . . . . .	7'50
Extranjero, trimestre . . . . .	10'50

# Falange Española Tradicionalista y de las JONS

## BATALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de los camaradas pertenecientes a este Batallón que han de prestar servicio de guardia el día 26 de los corrientes:

Centuria, cuarta Compañía, Fernando Suárez Varela.

Jefe de Falange, el de la segunda de la segunda Compañía, Basilio Redondo Guillén.

### COMBATIENTES

Rafael Salinas Anchelega, José Cañadillas López, Enrique Fernández Martínez, Miguel Carbonell Muñoz, Juan Ojeda Basurte, Juan Pérez Nocate, Manuel Rojas Félix, Francisco Tarifa Castro, Diego Blanco Rivera, Daniel Sánchez Rico, Eduardo Muñoz González, Juan Cañada Laguna, Joaquín Crespo Montilla, Olegario Tort Oiler, Anselmo Marín Vida, Manuel Reina Mejías, Samuel Sánchez Valverde, Manuel Villén García, Custodio Ruano Jiménez, Rafael Bolívar Chica, Francisco Pérez Carmona, José Fernández Lobo, Francisco Sánchez Moral, José Caballero Leva, Rafael Castro Castro, Manuel Molina Martínez, Domingo Tallón Fernández, Antonio Navarro Moreno, Manuel Molina Martínez, Francisco Aguilera Ramírez, Mariano L. Aguilera Barbuco, Antonio Vilchez Vilchez, Rafael Ruiz Rivas, José Manso Llaner, Francisco López Redondo, José Ruiz López, Luis Carmona García, Antonio Pozanco Barranco, Fernando Raya Baena, Francisco Pérez Aguilera, Luis Mesa Zambrano, Antonio Naz Carrasco, Ra-

cael Millán Moreno, Manuel Carmona Vázquez, Francisco Granadino Vico, Amador Poyato Jiménez, Francisco Bernal Muñoz, Ricardo Rojas Corripio, Fernando Fernández de Córdoba, Rafael Dávila Ruiz, Diego Merino Vilchez, José María Jurado Vacas, Juan Alcalá Cobos, Antonio Sánchez Alcalde, Francisco Zaragoza Marín, Federico Espinosa Urbano, Luis Márquez García, Francisco López Redondo, Berto Raya Baena, José Gómez Jiménez, Miguel Gómez Jiménez, José Martín Moya, Antonio Almeida Castilla, Antonio Fernández Eroles, Domingo Velasco Cejas, Angel Blanco Carpio, Mateo García Blanco, Rafael López Aguilera, Salvador Fernández Domínguez Adolfo Lefa Morand, Gonzalo Jiménez Angulo, Miguel Navas Aguilera, Pedro Ruiz García, Marcos Ayllón Cazalla, Francisco Requena Quiles.

### VIGILANCIA

Julián Fernández Cabrera, Francisco Santolalla Natera, Juan Jurado Girón, Enrique A. López Medrano, José Ruiz Moreno, José María Prieto Iglesias, Luis Estrada Gislán, Manuel Rueda Dorado, Miguel Gómez Bó, José Redel Cruz, Joaquín Jiménez Baso, Héctor Cramazón Orellana, José María Rey Carrasco, Jesús Rodríguez Tajuelo, Luis Barbudo Ortiz.

Córdoba 25 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Servicio, José Fernández.

# Servicio Social de la Mujer

## AVISO IMPORTANTE

Debido a comenzar el día primero del próximo mes de Marzo la prestación del SERVICIO SOCIAL por la mujer española, se advierte a los señores directores de Centros e Instituciones en esta provincia, que con arreglo al Reglamento vigente, tienen derecho a que se les preste, dentro de lo posible, la colaboración femenina gratuita que vayan precisando en sus distintos servicios que pueden formular sus peticiones de personal al Departamento Provincial u Organización del Servicio Social, establecido en esta capital, Avenida del Gran Capitán, número 40.

Dichas peticiones se formularán con la antelación debida, y en ellas se indicará el tiempo que han de durar las prestaciones que se solicitan.

# Notas Religiosas

## SABADO 26 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Alejandro, Faustino, Porfirio, Andrés, Nestor, Félix, Fortunato, Diodoro, Claudio, y Papias, mártires; San Victor, confesor.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Pedro.

## IGLESIA DE SAN CAYETANO

El día 27, cuarto domingo de mes, se celebrará en esta Iglesia la función mensual del Santo Escapulario en la forma siguiente: Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde a las seis, Exposición, Santo Rosario, sermón, ejercicio de desagravio por el carnaval, bendición con el Santísimo y procesión.

El lunes y martes, a las seis de la tarde, también habrá función de desagravio y el miércoles a las ocho de la mañana, bendición e imposición de la ceniza.

## DOMINGO 27 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Leandro, obispo; Gabriel de la Dolorosa, confesor; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato, Julián, y Besa, mártires; Santos Baldomero, Basilio, y Procopio, confesores; El Beato Augusto Chapdelaine, mártir en China (1856).

Quinto Domingo de San José.

# Hermanidad del Santísimo Cristo del Descendimiento

El próximo domingo, 27 del corriente, de diez de la mañana a ocho de la noche, tendrá lugar en la Parroquia de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad) un solemne besapiés al Venerado Cristo, Titular de la Hermanidad, en acción de gracias por los triunfos de nuestro Glorioso Ejército, que está llevando a cabo la santa causa de redención y salvación de nuestra querida Patria.

Se ruega al católico pueblo de Córdoba, su asistencia a tan piadoso acto.

LA JUNTA DE GOBIERNO

# LA VICTORIA

## LA TOMA DE TERUEL

Al tenerse conocimiento por el radio de que nuestras gloriosas tropas habían tomado Teruel, se apodóro de este vecindario un entusiasmo indescriptible.

Próximamente a las 9 de la noche unos disparos de cohetes, y el alegre repicar de las campanas, congregó al vecindario en la Plaza de España, el que con las autoridades, organizó una imponente manifestación, que, pactando del Ayuntamiento, recorrió las principales calles, dando vivas a España, a su glorioso Ejército, a la Falange y al Caudillo, cantándose el Himno de Falange, siendo escuchado con profundo respeto y el brazo en alto.

Al regresar al Ayuntamiento, dirigió la palabra al vecindario el camarada Francisco Aguilera, haciendo resaltar la importancia que para nosotros tienen las operaciones que han culminado en la toma de Teruel, invitando al vecindario a que siga laborando por el engrandecimiento de la España Una, Grande y Libre.

¡Arriba España!

(El Delegado local de P. y P.)

José Delgado Alvarez  
Almacenista de Cereales

Garbanzos  
Biancos para

SIEMBRA  
Teléfono número, 1006

MANTEQUERIAS ABEL  
GONDOMAR, 11 - TELEFONO, 2199  
Gran surtido en quesos bola, villalón, nata y manchego. Mantecillas frescas y saladas. Jazmones y fiambré.

# Palma del Río

Marchó a Puente Genil, el que fue Comandante Militar de ésta, don Anselmo Zarco, cabo de la Guardia civil.

Se ha hecho cargo de la Comandancia Militar, don Andrés Arévalo García, cabo igualmente de la Guardia Civil.

En el popular Café "Casa Paco", explotó la Cafetera Express que tenía instalada en dicho local, destruyendo una puerta y prendiendo las llamas a la vitriera, haciéndola añicos. Gracias a la intervención de una pareja de la benemérita, no ocurrieron desgracias, pues ellos con sus capotes apagaron el fuego.

Ha sido nombrada Delegada local de Asistencia a Prentes y Hospitales, nuestra camarada Paquita Gómez Díez, entusiasta falangista de la cual esperamos mucho en favor de los heridos y mutilados de la guerra.

# Juramento

Juro darme siempre al servicio de España.

Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.

Juro Sumisión y lealtad a nuestros Jefes, honor a la memoria de nuestros Muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.

Juro donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra Jerarquía, del primero al último rango.

Juro rechazar y no dar por oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Juro mantener sobre todas la idea de Unidad. Unidad entre las Tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Juro vivir en Santa Hermandad con todos los de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta Santa Hermandad.

# Gobierno Militar

Para conocimiento del público en general, se refieren a continuación los barcos que salen de los distintos puertos para Africa, Canarias y Palma de Mallorca.

## PARA CANARIAS

De Sevilla: Línea regular sin fechas fijas, el "Ciudad de Melilla", "J. S. Sister" e "Iseño".

De Cádiz: Los sábados a las 13.

## PARA PALMA DE MALORCA

De Sevilla: Línea regular sin fecha fija, el "Franca Fascio" y el "Firenze".

De Málaga: Cada veinte días, el "Ciudad de Bencharif", que algunas veces parte de Sevilla, haciendo escalas en Tánger y Ceuta.

## PARA CEUTA

De Algeciras: Correo diario a las 15'30.

De Málaga: El "Carmen", "Cabo Páez" y "María Martínez", los martes y viernes. Estos barcos con pequeños e incómodos y no reúnen condiciones para el pasaje. Solo tienen un camarín con seis u ocho literas y no hay servicio de restaurant.

## PARA MELILLA

Desde Málaga: Estos dos últimos barcos hacen la travesía los lunes y jueves.

## PARA POLLENZA

Desde Cádiz: Servicio de hidroavión los martes, jueves y sábados, a las seis de la mañana.

# Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2636 CORDOBA

# ACEITES DE OLIVA RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Semollas último sistema Oaverio  
Cereales :: Garbanzos  
ASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 :: CORDOBA

**EL SEÑOR**

**Don Ramón Alfaro Ruiz Sánchez**

Alférez del 286 Batallón de Tiradores de Infantería

Encontró muerte gloriosa en el frente de Aragón el día 3 de Febrero del 1938 a los veinte años de edad

R. I. P.

El Comandante, Jefes y Oficiales de su Batallón; su desconsolada madre, doña Mercedes Ruiz Sánchez, Vda. de Alfaro; sus hermanos, doña Mercedes, doña Rosario y don Francisco; doña María de la Paz Grajales, sus tías, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral y misas que por el descanso de su alma se celebrarán el día 26 a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.

# El Consejo Permanente de Guerra

DOS JUICIOS

Ayer se reunió en dos sesiones el Consejo Permanente de Guerra de la Provincia para ver y fallar las causas seguidas contra José Torralbo Rojas y Gabriel González Perea, respectivamente, por el delito de rebelión.

Las causas fueron enviadas a la superioridad.

# Sección de Tribunales

SENTENCIA

La Sección Segunda ha fallado a la causa seguida por el Juzgado de Fuente Obejuna contra Francisco Cárdenas Monterroso, por el delito de hurto.

Se condena al procesado a un año y un día de prisión menor.

# Hospital Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el día 27 de los corrientes, y a las once horas, de todos aquellos artículos, que, para este Hospital Militar, no han sido adjudicados en el concurso anterior, celebrado el día 23 del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnico-legales y relación de artículos necesarios en la Administración de este Establecimiento, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 23 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

# Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD.

Es el mejor de sus similares.

Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI, se imita pero no se iguala.

Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmáu, Victoriano Rivera, 6 CORDOBA

# Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES: "AGENCIA ORDONEZ". Penales y Últimas Voluntades, Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES de Planos y presentación de documentos en los demás Ministerios.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'75, camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Amador Morales, 2.

SE ARRIENDA desde el día, casa grande, propia para industria. Avenida de América, frente Estación Córdoba y una accesoria en Zamorano, 3. Razón: San Felipe, 3.

FARMACIA

Se vende en Córdoba. Informarse Colegio de Farmacéuticos.

TAQUIGRAFIA.—Prestamos cursos de taquigrafía en esta ciudad.

AGENCIA ALCARAZ: Licencias. Compra y uso de armas. Penales. Carnés.

BUENA GRATIFICACION dará a quien me proporcione un piso, en casa de pisos, de moderna construcción que rente aproximadamente de 15 a 25 duros. Diríjase a la calle Rey Heredia, 13.

ARRIENDO piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres sin, en calle Librería, 16. Vendo bicicleta y otros varios. Teji dos Hierro Aragón, Teléfono, 1350.

EN LOS ALMACENES de cereales de Delgado Martínez, Pretorio, 3, se necesitan carreros y faeneros para carga y descarga.

# DESDE LUCENA

# FESTIVAL DE ARTE Y CARIDAD

Las fechas luceninas pobres, carecían de uniforme, de esas prendas que otros niños exhiben ante los ojos tristes del pequeño camarada que no puede imitarlos por falta de recursos, y el paso por esta población de los jóvenes y afamados artistas, ya coronados con los laureles de los aplausos y de la crítica, por sus brillantes actuaciones en los Teatros de la España liberada y del extranjero, el exquisito recitador Agustín Alarcón y el gran concertista de bandurria Sáenz-Ferrer, fué aprovechado por la Delegación local de Prensa y Propaganda de F. E. T., para la organización de una magnífica fiesta de arte y caridad en beneficio de los heridos flechas, y que se celebró el jueves 17 del actual, en el Teatro Alhambra, cedido gratuitamente por la Empresa Guerrero, en la sesión de las 7 de la tarde.

Dicha velada artística, que estaba patrocinada por las autoridades locales, constituyó un completo éxito artístico y económico, obteniéndose una lucida recaudación, cuyos productos se destinan al vestuario de los flechas pobres, y cosechando de los artistas muchos aplausos.

El teatro, que estaba lleno por completo, apareció adornado artísticamente con las banderas nacional y de Falange y las de las naciones amigas, figurando en sitio preferente del escenario y en medio de las dos primeras los retratos del Generalísimo Franco y de José Antonio.

La Banda municipal, cedida asimismo por el señor Alcalde, asistió también al acto, amenizando los intermedios con piezas de su extenso y escogido repertorio y ejecutando al final los Himnos Nacional y de Falange, que el público escuchó de pie y con el brazo en alto.

Agustín Alarcón nos deleitó con el recitado de forma magistral de bellas producciones de Gregorio Chavarrí, José María Jiménez, Paradas, Urrutia, Rubén Darío, Pemán, Burgos, Chamizo, Izquierdo, y López Alarcón; y Sáenz-Ferrer, que tan bien ha sa-

# A nuestros Corresponsales Administrativos

Todos nuestros Corresponsales enviarán precisamente "antes del 28 del actual" liquidación de todos los efectos que para su cobro se les han enviado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Administración  
¡SALUDO A FRANCO!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) Siempre por su Calidad! RUTE

didó llevar a las cuerdas de su española lúsimas bandurria toda la vibrante poesía que puso la Falange en el alma del Nacional Sindicalismo, interpretó obras de Mendelssohn, Schubert, Bach, Jiménez Lehmberg, Tárrega, Navas, Albéniz y Falla, siendo acompañado al piano, de forma magistral, por el reputado profesor don Ramón L. Villalobos.

La fiesta, en resumen, resultó brillantísima, por la gran calidad de los artistas, por el selecto programa que interpretaron y por los simpáticos fincos a que sus productos se destinan.

Lucena 20 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.  
(De la Delegación local de P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

**Instantina**  
alivia rápidamente sus dolores reumáticos

Este preparado moderno y eficaz que hará desaparecer rápidamente y sin el menor perjuicio sus dolores reumáticos, su resfriado o su gripe.

El preparado de acción inmediata

VICTORIA, AGENCIA DE PUBLICIDAD.—SEVILLA

**Instantina**  
El preparado de acción inmediata  
VICTORIA, AGENCIA DE PUBLICIDAD.—SEVILLA